

政务动态

投资12亿元的雪榕食品项目开工 金湖走向农业强县的关键元素

本报讯 27日，江苏雪榕生物科技有限公司年产12万吨雪榕食用菌及现代化食品产业项目正式开工建设。县委副书记李尚武，市商务局副局长施爱军，县商务局、农业农村局、金北街道等相关部门负责人出席活动。

项目由上海雪榕生物科技股份有限公司投资兴建，计划总投资12亿元占地400亩，其中一期计划投资10亿元，占地面积285亩。项目建成达产后，预计年销售5亿元，新增入库税收2500万元，增加就业岗位1000人。

李尚武说，雪榕现代食品产业项目落户是我县农业跨越发展的又一重要拼图，是金湖加快迈进农业强县的关键元素，也是金湖与雪榕生物双向奔赴、彼此成就的崭新篇章。他要求县商务局、农业农村局要明确专人跟进对接、跟踪帮扶，统筹协调解决项目推进过程中的各类困难和问题。

商务局局长朱向阳表示，将以一贯之践行“做得比说得、服务比需求早”的理念，以一流的团队、作风和服务，让企业投资在金湖、满意在金湖、收获在金湖。

(商务局)

“科技活动周”传来喜讯 我县获江苏省科普示范县

本报讯 日前，2023年金湖县“全国科技活动周”、第35届科普宣传周暨第七个“全国科技工作者日”启动仪式在吴运铎实验小学举行。南京航空航天大学教授、博士生导师闻新，市科学技术协会副主席朱从实，县委常委、组织部部长包志强，副县长丁海峰等参加活动。

本届科普宣传周主题为“热爱科学，崇尚科学”。县科协围绕群众关心的安全生产、医疗健康、低碳环保等方面开展系列活动，努力营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围，使科技创新成果和科学普及活动真正惠及广大群众，助推我县在高质量跨越发展上走在全市前列。

包志强希望以此为契机，开展全民科普宣传和青少年科技创新工作，探索全域科普与科技、教育、文化深度融合，汇聚提升全民科学素质的强大合力，提升全民科学素养，推进素质教育工作再上新台阶。

启动仪式上，包志强、丁海峰为金湖县“最美科技工作者”颁奖并为各镇街“科技志愿服务队”授旗；朱从实为省级科普示范县揭牌；闻新作科普报告。

(李金干)

聚集社会救助政策宣传 救助见成效 兜底有温度

本报讯 为提升公众对社会救助工作的认同感和满意度，让救助政策惠及更多的群众，日前，县民政局、各镇街、驻金农场在翠湖公园，联合开展以“救助见成效、兜底有温度”为主题的救助政策宣传月活动。副县长顾海芸、民政局局长刘仁海等参加活动。

活动现场，志愿者悬挂横幅、摆放展板、发放宣传手册，宣传城乡低保、特困供养、临时救助、低保边缘和支出型困难家庭、残疾人两项补贴、困境儿童等救助政策，耐心回复群众咨询，让群众更直观地了解救助政策和申请办理流程。

下一步，我县将加强县镇互动，变“人找政策”为“政策找人”，提高社会救助政策的知晓率，为困难群众提供更加便捷精准的服务，真正做到用政策排忧解难、用行动温暖民心。

(民政局)

托养一个人 解放一家人 海陵来金学习残疾人托养经验

本报讯 近日，泰州市海陵区专程来我县考察学习残疾人托养工作。

夕阳红爱心护理院共设有养老床位183张，为健康高龄、半失能、失能、失智等长者提供一体化服务，于2017年6月正式运营。目前，共入住152人，其中重度残疾人6人。

塔集镇苏馨家园“残疾人之家”。该机构设有图书阅览室、工疗室、康复室等功能室，有专职管理人员2名，共托养20名残疾人，其中参加辅助性就业17名。

近年来，我县针对重度残疾人无人照料问题，与基层卫生院开展合作，积极探索利用镇街卫生院闲置床位和医护资源，开展残疾人“医、康、养”一体化寄宿制托养服务。该中心共有床位25张，为8名16至59周岁智力和重度肢体残疾人提供疾病治疗、健康体检、康复训练等服务。残疾人入托后，身体机能得到了明显改善，实现了“托养一个人、解放一家人”目标。

经公开招标，我县确定江苏国药兴康科技发展有限公司为全县残疾人提供居家照护服务。目前，该公司共有工作人员4人，护理员26人，为全县786名精神、智力和重度肢体、视力残疾人提供线上、线下服务。线下服务分为生活照料、康复服务、精神慰藉等八大类，每月服务不少于3次，每次不少于1小时。

(林厚传 褚光华)



(微聚焦)

新技术播种新希望

编者按 孟夏时节，正是水稻育秧的大好时机。民间自古就有“苗好一半谷，秧好半年稻”之说。

今年，我县不少种粮大户和家庭农场一改以往传统育秧模式，运用岩棉基质、印刷播种育秧和订单育秧等新技术新理念，这些最新科技成果和运作方式，在农业生产中的实践与采用，为秋季粮食丰产丰收打下了坚实的基础。

今天编者刊发记者唐伟、邱添和通讯员梁德斌，从基层一线发来的一组有关文字和图片报道，邀您一起进入“育秧季”他们的新发现。

(忠言)

压题图片 梁德斌

播种如同“印刷”神奇

本报讯 你见过“印刷”播种作业场景吗？如果不是亲眼所见，着实让人很难相信。然而，近日记者在金北街道新港村种田大户董性荣的育秧田里，就目睹了这神奇一幕：

整个育秧过程像印刷报纸一样，通过胶点黏附被固定在成卷的纸张上，再将均匀印好稻种的纸张铺到秧田里，盖一层塑料薄膜，在露水作用下，“印”在纸上的种子发芽生长，“印”有种子的纸张自动降解。

“你看，这上面‘打印’出来的不是字，而是整齐排列着的一粒粒稻种，它们被粘在纸张上固定，最后成为滚卷形状。”董性荣边操作演示“印刷”播种机作业流程边告诉记者。

据董性荣介绍，他所采用的水稻印刷播种技术，是近年来我国刚兴起的一门农业播种新技术。

在谈到印刷播种效益时，董性荣高兴地说，它比传统育秧方式，每亩增加收入10%到15%，我家1000亩田，每年纯收入光这一项，就增加了20万元。与传统播种相比，该技术却能节省稻种约50%，而种子漏播率还不到1%。

(图/文 唐伟 邱添)



龄长，对于种田大户后期的土地平整这一块，没有太高要求，同时它活棵快，后期分蘖数强。

他为我们算了一个帐：据往年实测每亩又能增加产量100斤，加上育秧印刷技术，两项新技术，每年他家纯收入增加了35万元。

扬州大学农学院教授戴其根则从专业角度为我们作了一番分析：基质棉替代底土，可以解决取土问题，特别是跟杂交水稻印刷播种，在播量大幅度下降情况下，基质棉就发挥了成毯性好的特有的作用。应该说，杂

工序后，顺着履带进入秧盘，经人工摆盘后静待发芽。据了解每条生产线一天可以育秧一万盘左右，供应约两百亩地。

今年，岔河村水稻种植面积为2100多亩，全部使用机插秧技术。目前，农技人员深入田间地头，指导农户完成水稻育秧、水稻种子处理等工作。

村工作人员周玉东告诉记者，集中育秧不仅成苗率高、秧苗质量高、病虫害少，还能提升作业效率，

育秧无土也能高产

交稻印刷播种和基质棉育秧是一个天合之作，在提高秧苗素质，降低成本等方面，发挥了很好作用。

藏粮于技，藏粮于地。新的农业生产技术给董性荣带来了“甜头”，也让他坚定了扩大产能的信心。

(唐伟 邱添)

减轻农户劳作强度，大大降低生产成本，全村实现机械化作业，比以往人工每年要节约1万元左右。

(邱添)



岔河村的“育秧模式”

本报讯 “苗好三成收，秧好一半功”。当前，塔集镇岔河村农户纷纷进入“育秧模式”，抢在小麦收割前完成复种的第一道任务。

在该村的育秧基地，两台育秧流水线正在开足马力进行育苗。一粒粒稻谷在经过拌种、上盘、覆土等



订单育秧忙

岔河家庭农场今年与种田大户签订了5万亩的育秧合同，提供全程托管服务，订单式育秧，为种田大户机械化插秧提供便利的同时，解决90多位村民就业，可实现创收100多万元。

近年来，我县大力推广水稻全程机械化生产，积极探索以新型农民和农民专业合作社为主的多元化投入机制，引导社会资本投向水稻育秧中心建设，有力推动了水稻生产的全程机械化，帮助农民实现降本增收。

(图/文梁德斌)

本版编辑 王永中

“张律师，欢迎再来”

■衡风云

“张律师你好，我被朋友拉去投资20万元做美元外汇，说3个月归还本金，所赚的钱可以再分，可是5个月了，什么也没有。你说我怎么办？”

26日下午两点半，张光琴律师如约来到新城社区开展民法典宣讲，解答了居民的问题，

张律师才开始进行普法宣传，深入浅出的讲解民法典颁布后，婚姻法、继承法对居民生活的影响，使大家受益匪浅。宣讲结束后，大家纷纷对张律师宣讲表示感谢，而他们更希望的是张律师能够常来讲授这样“接地气”普法宣传。

司法所的王某鹏通过PPT展示形式，向学生们讲解了民法典中与

普法课堂进校园 为青少年系好“法治纽扣”

未成年人息息相关的法律知识，将法律条款融入案例、小故事之中，激发学生了解法律知识的兴趣。在有奖问答环节，王景鹏用幽默的方式提问，引导学生纷纷踊跃的答题，在一问一答现场互动气氛中，大

家进一步巩固了孩子们的法律知识。通过此次“普法进校园”活动，将法律的种子播撒到每位学生心中，增强了学生学法懂法用法守法意识。

(王静 郑洋)



“身边好人”线索有奖征集活动开始啦！

2023年，金湖县文明办推出“身边好人”线索有奖征集活动，请您身边的好人推荐给我们！让德香之花开满金湖。

推荐范围：凡在我县发生的好人好事，或是金湖人在外地所做的好事，均可被推荐为金湖“身边好人”候选人。被县级以上媒体集中宣传的重大典型，以及在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面涌现出来的事迹突出影响较大的道德典型。已获得全国、省市道德模范及提名奖和已荣获“金湖好人”的，不再列为推荐范围。

推荐条件：分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等五个类别。
征集时间：截止2023年6月10日
奖项设置：金湖“身边好人”线索一经采用，第一时间提供者将获得精美奖品一份。推荐形式：文字或文字+图片等。

推荐内容须包含以下必要信息：1.好人姓名2.好人在村(社区)或单位3.简单概述好人主要事迹(字数不限)4.线索提供人的联系方式(为保证线索的真实性和奖品发放)

市民朋友们可以通过电话0517-86805863直接反馈，或发送至邮箱jh86805863@126.com(注明“身边好人”字样)所提供的线索必须保证真实，请勿杜撰，经查为虚假信息，视为无效，同一个线索以最先提供的为准。县文明办将通过“金湖正能量”微信公众号等平台，定期公布采用的好人信息和线索提供人名单。来吧！加入我们的行列，一起寻找身边好人，推荐他们，学习他们！传递我们身边的感动和正能量！

可疑链接不点击
陌生来电不大意
网络信息不轻信
资金转账不着急

金湖快报

办公地址：
金湖县融媒体中心
金湖县淮金线东
侧、金北街道董
河村刘庄组堤河
北侧
邮政编码：
211600

编辑部

办公地址：
广播电视台三楼
309室
联系电话：
051786889162
051786889161

新闻采访部

办公地址：
广播电视台三楼
310室
联系电话：
051786803456

产业发展部

联系电话：
13801403939
商广部：
办公地址：
广播电视台一楼临
街门市
联系电话：
18252323100
051786965988

广告经营许可证：
金广字3208315200301